

半噸石屎剝落 擊殺地盤工

戴安全帽仍爆頭 警拘管理公司負責人



現場遺下石屎碎片和死者的安全帽。香港文匯報記者劉友光攝



勞工處人員到場拍照蒐證。香港文匯報記者劉友光攝



懷疑石屎剝落的商業大廈(右)。香港文匯報記者劉友光攝

香港文匯報訊(記者杜法祖)長沙灣麗新商業中心外牆昨晨發生石屎瓷磚剝落墜街奪命事故，一名首天在毗鄰大廈地盤工作的地盤工，在兩廈之間後巷工作期間，突遭重達半噸的剝落石屎瓷磚擊中，他雖戴有安全帽，但仍被重擊至頭破血流重傷昏迷，經送院搶救終告不治。

警方調查後以涉嫌「容許物件從高處墜下」拘捕大廈管理公司負責人。麗新集團對事件非常難過，向死者家屬深切慰問及提供恩恤金，並會全面驗樓消除隱患。屋宇署已向有關業主發出外牆飾面勘測令，並會繼續跟進有關事件。

麗新向死者家屬發恩恤金

天降橫禍慘遭石屎瓷磚擊殺的工人朱棟輝(68歲)，與妻子報住慈雲山慈民邨民泰樓。據悉，他與妻子為新來港人士，於2012年12月來港，育有3名兒子居於內地，事發後接通知趕來港處理後事。

人稱「輝哥」的朱棟輝在一家玻璃幕牆公司工作約3個月，平日負責搬運工作，每周工作6天，月薪約700元。

工友透露，「輝哥」早前曾在該地盤開工約兩三個月，主要負責為工友運送鋁板。昨晨為他重返該地工作首天，詎料即遇禍。

意外現場為長沙灣道680號麗新商業中心，毗鄰地盤正興建商業大廈，據麗新發言人稱，早前隔鄰大廈在建業期間需要上吊船，為配合工程，麗新需要暫時收起小巷篷。

3工友被碎石濺中

事發於昨晨10時許，當時「輝哥」正與3名工友在後巷地下工作，其間毗鄰麗新商業中心停車場5樓一幅約1.5平方米

外牆石屎瓷磚突然剝落飛墜後巷，「輝哥」猝不及防遭大量石屎瓷磚擊中，他雖戴有安全帽，但仍不堪撞擊力，當場頭破血流重傷昏迷，其餘3名工友只被碎石濺中，並無大礙，但各人已嚇得目瞪口呆，驚魂甫定後報警。

「輝哥」稍後由工友陪同，乘救護車送院搶救，惜他終重傷不治。至下午5時許，約10名工友戴上頭盔返回現場後巷路祭，眾人帶同香燭冥錫及化寶桶拜祭，神情哀傷。

警方封鎖後巷調查，稍後勞工處、屋宇署及警方重案組探員陸續到場蒐證，發現麗新商業中心外牆有部分外牆石屎瓷磚存在危險。警方調查後以涉嫌容許物件從高處墜下拘捕麗新商業中心大廈管理公司姓羅(46歲)助理物業經理。

麗新集團回應稱，意外相信與近日兩度颶風襲港有關。麗新集團已安排聘請專業人員，及遵從建築署指令，為大廈四邊外牆進行全面勘測及維修，確保公眾安全。

建築業總工會理事長周聯僑事後亦到現場了解，並對事件表示傷心。由於死者是該會會員，會方正為家屬辦理該會為死者購買的20萬意外平安保險，同時撥出建業關懷基金10萬元，以解燃眉之急。

周又促請麗新集團引以為戒，重新檢查各大廈的外牆乃至樓宇結構，在未有確保外牆安全前，應禁止工人在現場開工。



被石屎瓷磚擊中身亡地盤工朱棟輝。

警方在現場檢走一塊染血瓷磚(右下角)。香港文匯報記者劉友光攝

頭盔只能承受150磅撞擊力

長沙灣麗新商業中心發生外牆石屎瓷磚墜街殺人事件，屋宇署事後隨即派員到現場視察，發現該樓宇5樓面向後巷有約1.5平方米的外牆飾面磚墜下。視察後有關大廈整體結構沒有明顯危險，惟該樓宇面向後巷的外牆多處仍有飾面磚出現鬆脫情況，故後巷受影響的地方需圍封。屋宇署發言人稱，該署會向有關業主發出勘測令，着令其委任認可人士為外牆飾面進行有關詳細勘測及修葺工程，該署會繼續跟進有關事件。

理工大學前機械工程學系工程師盧覺強指出，墜街的外牆石屎瓷磚約1.5平方米，厚度約2.5厘米，估計總重量半噸，但由5樓墜至地下，撞擊力可達6噸，一般地盤安全帽只能承受約150磅撞擊力，故工人就算戴上安全帽，亦難以抵擋重擊。

盧覺強又提醒建築物業主或管理公司，在颶風季節應加緊巡查建築物外圍情況，若發現特別情形，如有紅色水滲出外牆，可能是石屎內有鋼筋氧化，應立即找專業人士跟進。

香港文匯報記者 杜法祖

駐澳退役軍人 抗「鴿」救災殉職

香港文匯報訊 據中新社報道，颶風「天鴿」襲澳期間，被風吹倒撞牆不治的30歲男子，被證實為駐澳部隊退役軍人阮班貴。據阮班貴的同事指，他在運送沙包加固房屋離島辦事處大門的途中，被強風颶倒，頭部重創，經搶救後不治，為抗災獻出了寶貴的生命。

據報道，阮班貴是駐澳部隊退役軍人，2006年12月至2011年12月在駐澳部隊服役5年，一級士官，曾在澳門回歸10周年時榮獲三等功嘉獎。

退役後，阮班貴服務於澳門特區政府公共停車場及政府機構物業管理等工作數年。

在22日颶風襲澳前夜，阮班貴留守通宵值班待命。23日颶風來襲當天，阮班貴清早下班後等待回珠海，其間風力突然加大，他毅然前往增援日升樓及房屋局離島辦事處，調配應急物資於各個場所防風，並進行安全巡查。其間阮班貴被強風吹倒，頭部重創，經搶救後終告不治。

澳門周六恢復接待旅團

香港文匯報訊 受颶風影響，澳門特區政府旅遊局早前要求旅行社由8月25日起，暫時停止安排團客來澳，騰出資源應付救災工作。昨日，旅遊局與業界達成共識，由9月2日起恢復接待旅行團。旅遊局表示，將會聯絡國家旅遊局及相關部門，以便作出協調。

據香港中通社報道，澳門旅遊局昨日與旅行社及酒店業團體代表召開會議，了解到絕大部分酒店及公寓的水電供應已經恢復，其他相關服務亦逐步恢復，經商討及綜合評估各方條件，旅遊局與業界達成恢復接待旅行團共識。旅遊局稍後向業界發出有關安全提示，並呼籲業界提前做好準備，全力維護澳門的旅遊城市形象。

旺暴捉磚侍應擬認暴動罪

香港文匯報訊(記者葛婷)涉嫌於去年旺角暴亂當晚向警察防線投磚，被警方落案起訴一項暴動罪的男侍應鄧浩賢，昨日在區域法院進行答辯，被告透過代表律師表示打算認罪。法官將案件押後至12月15日，批准被告以原有條件5,000元現金繼續保釋外出，期間不得離開香港，並需遵守宵禁及旺角禁足令。

警方經半年調查後，今年6月起訴被告鄧浩賢(25歲)一項暴動罪，控罪指鄧2016年2月9日於旺角山東街及彌敦道，聯同其他人參與暴動。

控方早前透露，被告連同十多人向執勤警員投磚，現場有攝錄機將情況拍下。



打算認罪的捉磚男侍應鄧浩賢，續獲保釋。資料圖片

遭電騙呢足11次 懵男失1100萬

香港文匯報訊(記者杜法祖)警方苦口婆心提醒市民慎防上當，電騙案仍接踵而來。一名29歲姓張男子，上月21日於北角接獲自稱速遞公司職員男子來電，指他的一個包裹涉嫌與一宗刑事案件有關，可能要負上刑責，電話其後接駁至另一名自稱內地執法人員男子，要求張某匯款至指定戶口。

事主其後多次按來電指示存入合共約1,100萬元到10個內地及1個本地銀行戶口，其後懷疑受騙，自行到灣仔警署報案。

警方經初步調查，以涉嫌藉欺騙手段取得財產跟進調查，暫沒有人被捕。

住宅單位開診所 無牌女牙醫被捕

香港文匯報訊(記者蕭景源)一名曾在內地當牙醫的新來港女子，暗中在土瓜灣道一住宅單位經營無牌牙醫診所，警方調查後聯同衛生署於昨早採取行動，派員喬裝顧客「放蛇」，蒐證後表露身份將涉無牌牙醫女子拘捕，並檢走大批行醫工具。

涉嫌「並非註冊牙醫而提供牙科服務」被捕女子姓金，45歲，來港十多年，已持有香港身份證。

持膠槍巡圖書館 怪漢惹恐襲虛驚

香港文匯報訊(記者杜法祖)沙田圓洲角公共圖書館昨晨發生恐襲驚魂。一名男子突在圖書館內亮出長槍「巡邏」，並一度作射擊狀，最後將槍放在桌上，施施然用館內電腦上網，其舉動嚇煞館內市民，



引發IS恐襲疑魂的沙田圓洲角圖書館。

警員接報荷槍實彈趕到，將涉案男子拘捕，證實其所持為玩具長槍，又在其背囊內搜出鋸刀、標示有港鐵南昌站的地圖，並證實他曾瀏覽包括簡稱IS(伊斯蘭國)恐怖組織的網站，警方一度懷疑其涉恐怖組織，經聯絡其家人了解後證實他有自閉症病歷，相信事件不涉恐襲，警方暫以涉嫌藏有攻擊性武器將他帶署查，正調查他持玩具槍到圖書館的動機。

患亞氏保加症 有智能障礙

惹起恐襲驚魂被捕男子姓馬(26歲)，與家人同住美林邨美楓樓一單位。現場消息稱，馬讀至中三級學後，曾任職多份工作但都不長久，之後一直無業，至約3年前證實患有自閉症中的亞氏保加症，於社交及智能上均有障礙。

事發於昨晨9時許，涉案男子穿T恤、短褲、戴帽及穿拖鞋，背着黑色背囊到沙田圓洲角公共圖書館3樓，其間有人突取出一柄長槍，托在肩膀上在館內「巡邏」，更曾舉槍作射擊狀，其驚人舉動嚇煞館內市民。

一名到館內擬做聆聽練習的中學生表示，發現該名男子拿着橙色的長槍到處走動，不時托在膊頭模擬射擊，但一看就知道其所持的是玩具膠槍，他表示：「當時唔係好驚，但一直同佢保持距離。」

有受驚市民立即通知館內職員，並報警求助。康文署發言人表示，疑人被發現時正在多媒體資料圖書館使用電腦，並將懷疑槍械放置工作站桌面上。

翻查記錄揭曾瀏覽IS網站

警方接報後大為緊張，大批穿避彈衣的衝鋒隊人員荷槍實彈趕至，迅即拘捕涉案男子，除當場檢獲一支BB彈玩具長槍外，又在其背囊內搜出一把鋸刀及一些刀片，遂以涉嫌藏有攻擊性武器將他拘捕。警方又搜獲一張手繪的港鐵南昌站地圖，有人表示因害怕迷路所以畫下地圖協助記憶。警方調查發現有人曾用手機及圖書館電腦翻查中東多國的歷史，並曾瀏覽簡稱IS(伊斯蘭國)恐怖組織的網站，警方一度懷疑其涉及恐怖組織，將其帶署查，疑人登上警車時自行車架上太陽眼鏡。

新界南總區重案組接手跟進調查，並到疑人住所向其家人了解，經調查後初步相信事件不涉恐怖組織或襲擊，但其在館內亮槍真正動機仍待調查。

原告看來不似有大問題。鄧志強解釋左搖頭並非大動作，能忍受痛楚，然而做頸椎手術後頭部不能仰後或前傾，行路視乎需要才借助扶手，側身閃避路人並無問題。

鄧強調事後他已無法做運動，「原本身體好好，幾十年都無睇過醫生」，又指自己「瘦咗10.5公斤，體能好低，無衝力」，被告一方即時引述兩份專家醫生報告，指鄧志強能夠做運動，原診醫生更指他可以游泳。

原告鄧志強解釋，痛楚是隨時隨地出現，不定時，早已向醫生說明不能做運動的原因。他嘗試踏單車改善後遺症，但都一一失敗。被告一方又質疑，本案發生前一年，鄧駕車外出與巴士相撞，聯合醫院急症室記錄到他頭部酸痛、上肢痲痺及下身痛。

鄧志強連忙澄清，他是被保險經紀說有關第三保問題，才「死死地氣去見醫生」。

他強調該次輕微意外無受傷，也忘記了事件，惟「真正正受傷係今次(車禍)」。



人稱「伊麵媽」的蒙嘉慧。資料圖片



提出索償的鄧志強出庭作供。

車禍傷者向蒙嘉慧索償逾百萬

香港文匯報訊(記者葛婷)藝人鄭伊健妻子蒙嘉慧(YoYo)2011年8月18日駕車在將軍澳道斜時，攔腰撞中一部房車，房車乘客事後報稱頸椎、右腰肌、右腕關節及尾龍骨受傷，與訟向蒙嘉慧索取多達七位數字賠償金，高院聆案庭昨開庭評核賠償額，傷者鄧志強出庭供指，車禍一刻他的右腰肌被撞到「勒勒聲」，形容「一世人都未試過咁痛」。

稱左手痺一世 右腰肌「勒勒聲」

車禍中受傷的原告鄧志強出庭供稱，他接受頸椎手術後卻患上膀胱活躍症，在醫院進行神經測試後獲告知左手將會「癱足一世」。鄧透露他從事塑膠生意，車禍中被告蒙嘉慧的座駕打橫撞向他乘坐的房車，直接傷及他的腕關節，房車之後再撞向路邊欄杆，其右腰肌被「chok」到「勒勒聲」，他在車廂呆坐5分鐘至7分鐘才能落車。

車禍後身體各處患上長期傷患，頸椎問題令左手不時痲痺、輾轉側睡的話會痛醒，傷患亦影響到行路速度變得十分緩慢。

被告代表律師昨要求鄧原告為自己的痛楚程度評分，鄧志強指頸椎、右腰肌達7分至8分、腕關節4分至5分、尾龍骨痲痺症達3分。鄧強調他由2012年10月做頸椎手術後痛楚已告減輕，不會頭暈暈，但左手卻自此癱起來，經聯合醫院神經測試，被告知道手痺問題不會好轉，「隻手好似有電波咁，加埋頸椎壓住，上唔到街」。鄧其後於2014年及2015年均需進行腕關節手術。

跟蹤偷拍片揭原告行動自如

被告律師引述較早時跟蹤拍攝到原告意外後兩年間的日常生活片段，質疑鄧由早到晚直落12小時外出，能夠從容地做出搖頭動作，上落樓梯毋須扶手，以及能快速移動避開迎面而來的路人，

六合彩 MARK SIX

8月29日(第17101期)攪珠結果

12 24 26 34 44 48 4

頭獎：—

二獎：\$719,520 (2注中)

三獎：\$59,960 (64注中)

多寶：\$12,317,136

下次攪珠日期：8月31日